

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU

Nárožní 2600/9a, 158 00 Praha 5

POSUDEK Oponenta ZÁVĚREČNÉ PRÁCE

Název práce: Dopady přeshraničních toků pracovní síly na trh práce – srovnání České republiky a Slovenské republiky

Typ práce: Bakalářská práce

Jméno studenta: Kohoutek Pavel

Oponent práce: Ing. Dana Stará, Ph.D.

Práce splňuje zadání	Ano	X
	Ne	
Aktuálnost tématu	Velmi aktuální	X
	Aktuální	
	Nadčasové-neutrální	
	Neaktuální	
Náročnost tématu	Náročné teoreticky i metodologicky	
	Teoreticky náročné	X
	Metodologicky náročné	
	Relativně jednoduché	
Struktura práce	Úplná, logická	X
	Úplná, logicky špatně koncipovaná	
	Neúplná, logická	
	Neúplná, logicky špatně koncipovaná	
Literatura a práce s ní	Originální prameny	X
	Aktuální prameny	X
	Zastaralé prameny	
	Aktivně využité, organicky zapracované	X
	Využitě pasivně, věcně správně citované	
Nedostatečně využité		

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU

Nárožní 2600/9a, 158 00 Praha 5

Vybavení práce (tabulky, grafy, přílohy)	Optimální množství	X
	Postačující množství	
	Příliš četné na úkor textu	
	Nedostatečné	
	Organicky spojené s textem	
	Vhodné doplnění textu	
	Formální bez užších vazeb na text	

Vlastní přínos práce	Formulace původních závěrů	X
	Formulace závěrů kompilovaných ze zdrojů	
	Chybí formulace vlastních závěrů	

Další hodnocení:

Bakalářská práce s názvem „Dopady přeshraničních toků pracovní síly na trh práce – srovnání České republiky a Slovenské republiky“ rozebírá podmínky zaměstnávání cizinců na území těchto států. Hodnotí situaci na trhu práce v České republice a Slovenské republice a význam pracovní síly v dané ekonomice přicházející ze zmiňované sousední země. Uvádí také rozdíly mzdové. Student za využití odborných zdrojů zpracoval teoretický a souvislostní rámec řešené problematiky. Byly zvoleny prameny aktuální, nicméně na bakalářskou práci by jich mohlo být bývalo použito více. Managementmania nepatří mezi zdroje vhodné pro řešení v odborné práci. Na tuto část práce následně student logicky navázal v praktickou částí práce. Není ovšem jasné, jak zadlužení státu souvisí s daným zaměřením práce a jejím cílem. Jistě není motivačním faktorem pro přesun pracovníků. V praktické části je hodnoceno na základě převzatých ukazatelů i některých vlastních propočtů. Na základě zjištění jsou formulovány závěry, které v podstatě podávají odpověď na stanovený cíl. V práci lze sledovat některé nedostatky, ovšem bez zásadního přímého dopadu na souhrnné splnění cíle. Názvy objektů jsou velice obecné, bez upřesnění, které by vyjadřovaly, co konkrétně je v nich zachyceno. Místy uváděn text v první osobě. Také se v práci vyskytují i nepodložená tvrzení bez odkazu na zdroj či rozsáhlé celky citované z jediného zdroje. V některých případech je také patrná záměna pojmu procenta a procentní body. V textu lze také najít nepřesnosti ve vyjadřování v rámci komentářů a interpretace zjištěného. Vzhledem k zaměření práce by mělo být samozřejmostí vysvětlení termínu "pendler" a jeho užití v kontextu řešené problematiky. I přes uvedené nedostatky považuji předloženou práci za práci splňující požadavky VŠEM na zpracování bakalářských prací a doporučuji ji k obhajobě před komisí.

Otázka č. 1 vztahující se k tématu práce:

Jak vysokou mzdu (průměrnou) získávají Slováci v České republice ve srovnání s jinými cizinci pracujícími v tomto státě?

Otázka č. 2 vztahující se k tématu práce:

Definujte pojem "pendler".

Otázka č. 3 vztahující se k tématu práce:

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU, A.S.

info@vsem.cz, www.vsem.cz

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU

Národní 2600/9a, 158 00 Praha 5

Existují v poslední době na hranicích ČR a SR nějaké kontroly, které by zdržovaly přechod pendlerů při cestě do zaměstnání ve vedlejší zemi?

Ostatní otázky vztahující k tématu práce:

Výsledné hodnocení	doporučuji k obhajobě	X
	nedoporučuji k obhajobě	

Datum: 19.05.2024

Podpis oponenta práce

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU, A.S.

info@vsem.cz, www.vsem.cz